

假日期间,我市天气将经历从晴好到降雨的转变

我市发布秋汛防范应对工作提醒

本报讯 记者温荣鑫 通讯员刘嘉英报道 据气象部门预测,国庆、中秋“双节”期间,我市天气将经历从晴好到降雨的转变,主要降水过程预计出现在10月1日及10月5日至10月8日。面对可能出现的秋汛,市防汛抗旱指挥部办公室发布秋汛防范应对工作提醒,要求各级各部门做好防范应对,全力保障城市安全平稳运行和人民群众生命财产安全。

此次秋汛防范工作强调未雨绸缪,市防汛抗旱指挥部办公室要求,各级各部门要坚决克服麻痹思想和侥幸心理,时刻保持“时时放心不下”的责任感。假日期间,严格执行24小时值班和领导带班制度,确保防汛力量在岗备勤。排水设施将提前布设于易积水点位,并对水利设施、山洪地质灾害隐患点、地下空

间、危旧房屋、交通干线、旅游景点、在建工地等重点部位进行持续巡视检查,确保万无一失。

精准的预测预警是防汛工作的关键一环。各级各部门需密切监视天气与水雨情变化,加强会商研判,力求精准预判,并及时向社会公众发布预警信息。特别是对降雨量较大或河流流量超标的区域,必须确保预警信息第一时间“叫应、叫醒”相关防汛责任人,并同步上报。同时,要利用一切有效手段,争分夺秒地将预警信息传递到村、到户、到人,确保山区、景区、河道、在建工地等关键区域的所有人员都能及时知晓,切实解决信息传递“最后一公里”问题。

针对假期可能出现的旅游高峰,文旅活动和热门景点、道路安全是防范重点。市防汛抗旱指挥部办公室要求,相关部门要设立醒目警

示标志,明确应急疏散路线。一旦遭遇强降雨天气,将果断采取关停措施,并第一时间有序疏散游客。此外,对水库、中小河流、山洪地质灾害易发区以及城市易涝点的巡查值守也将进一步加强,对跨河桥梁、漫水桥等险段实施必要的交通管制,严禁人车涉险通行。

针对人员转移避险,市防汛抗旱指挥部办公室要求,要进一步细化“转移谁、谁组织、何时转、转到哪、如何管”五个关键环节的预案。一旦达到预警阈值,必须严格按照相关要求,果断迅速组织危险区群众转移。对于孤寡老人、留守儿童、伤残人士等特殊群体,要落实“一对一”的帮扶措施,确保应转尽转、尽早转移,不遗漏一户一人。同时,需做好转移人员的管理工作,在危险未解除前,严防群众擅自返回。

市城管执法队上站分队开展节前市容整治

本报讯 记者吴珊 通讯员朱晓宁报道 近日,市城管执法队上站分队以服务赋能管理,开展节前市容环境整治。

节假日期间,沿街商铺出店经营、违规促销、乱堆杂物等问题易集中显现。针对这些问题,市城管执法队上站分队秉持“文明执法、服务为民”理念,对商家现场宣讲城市管

理相关法律法规,引导商家明确责任边界,主动落实“门前三包”责任制,从源头减少市容乱象。对人员密集区域,市城管执法队上站分队持续加大管控力度,全力维护城市公共空间秩序。

结合工作实际与整治需求,市城管执法队上站分队采取“徒步巡查+错峰值守+夜间管理”模

式,科学调配人力物力,对辖区内各时段出现的车辆乱停乱放、商贩占道经营等问题实行闭环管理,确保整治“早中晚不间断、全时段无盲区”。

节日期间,市城管执法队上站分队将持续深化市容秩序常态化管理,全力营造整洁、和谐、有序的城市环境。



9月25日,城区北大街街道后底沟社区举办了主题为“邻里团圆庆国庆 欢聚一堂迎中秋”文艺汇演活动。此次文艺汇演活动节目均由居民自编自演,现场气氛热烈而欢快,丰富居民文化生活的同时也拉近了邻里间的距离。 晋向华摄

德胜街社区邀请新就业群体代表共庆中秋

本报讯 记者张佳雨报道 近日,城区上站街道德胜街社区党委组织开展“新”连中秋月 巧手做团圆”主题活动,邀请辖区快递员、网约配送员等新就业群体代表共庆中秋佳节。

活动现场热闹非凡,社区党委书记与党员志愿者们耐心向大家制作冰皮月饼。揉面、包馅、压模……一道道工序井然有序。在欢声笑语中,一个个晶莹剔透的冰皮月饼在

大家的手中诞生了。

活动中,社区为每位参与者发放了“暖‘新’慰问包”,并通过“政策微课堂”详细解读相关政策,帮助大家了解权益保障和技能培训等方面的信息。同时,社区党委发布了“新就业群体治理积分制”,邀请新就业群体担任“社区治理观察员”,鼓励他们利用职业优势参与食品安全排查、消防隐患上报、文明创建宣传等工作,参与者可凭积

分兑换相应服务与物资,吸引了现场20余名新就业群体代表报名参加。

此次活动将实实在在的关怀送到新就业群体代表身边,进一步增强了社区凝聚力。“我们将持续深化新就业群体党建工作,把节日关怀转化为长效服务,让每一位‘新’家人都能在基层治理的‘同心圆’中实现价值、收获幸福。”德胜街社区党委书记张振云说。

本报讯 记者冯梦琪 通讯员段晓蕾报道 国庆、中秋假期即将来临,市文旅局温馨提示广大市民,在旅游时遵守文明旅游公约、注意出游安全、保障个人权益,做到文明、安全、快乐出行。

出游前,请提前做好足行前准备,密切关注并了解旅游目的地天气、交通、自然灾害等情况,合理规划出游线路,尽量避开假期客流高峰,错峰出行。自驾游出行前,仔细检查车况,并检查相关证件、保险是否齐全有效,遵守交通规则。掌握必要的安全知识、急救常识,准备必要的常用药品,建议购买旅游意外保险。

跟团旅游时,选择有经营资质的旅行社,签订正规合同并索取发票、行程单,明确约定旅游行程及自费项目等,保留购物小票,拒绝“不合理低价游”。自由旅行途中,选择具有经营资质的餐馆用餐,不购买和食用来源不明的食品。乘坐出租车或网约车要加强防范,拒绝乘坐黑车。

外出活动时,要始终把安全放在第一位。乘坐旅游大巴时,系好安全带,不要将头、手、脚等伸出窗外,不携带违禁物品。自驾游时,要杜绝疲劳驾驶和酒后驾车,控制车速,注意礼让。切勿进入未开发、未对公众开放的峡谷、湖泊、水库、无人岛等“野景区”游玩。谨慎参加漂流等涉水活动,参与高空、高速、潜水等高风险项目时,结合自身健康状况,量力而行,并在专业人士指导下活动,不做可能危及人身安全的举动。户外旅游注意防火,不在草木繁盛、树叶堆积等易燃物聚集地或有防火提示的地方吸烟、烧烤或者使用明火。入住宾馆时,了解火灾逃生线路,不要躺卧在沙发上、床上吸烟等。

文明出游要牢记。要遵守法律法规和公序良俗,遵从参观游览提示,保护生态环境、爱护文物古迹、爱惜公共设施。发生旅游服务质量问题或旅游纠纷时,请及时与导游、领队或组团社协调沟通,不宜采取过激行为,以免造成不必要的损失;可及时拨打12345政务服务热线或当地旅游投诉电话反映相关情况,依法理性维护自身正当权益。

市文旅局发布国庆中秋假期出游提示

多部门联动开展文旅市场专项检查

本报讯 记者冯梦琪 通讯员戴谱报道 国庆、中秋“双节”临近,为营造安全、有序、舒适的假期旅游环境,切实保障假日期间文旅市场平稳有序运行,近日,市文化市场综合行政执法队联合公安、市场监管、交通运输等部门组成联合检查组,开展节前文旅市场专项检查。

联合检查组深入景区景点、旅行社、网吧、KTV等场所,通过实地查看、查阅台账、现场问询等方式,详细检查市场经营秩序、安全生产责任制落实、消防设备安全、用电安全、应急设施管理、疏散通道畅

通、公共场所卫生等情况。针对检查中发现的问题隐患,现场提出整改意见,要求立行立改或限期整改。同时,现场宣传法律法规,要求各经营单位必须严格落实安全生产主体责任,切实做好风险研判和隐患排查治理工作,提升应急处置能力。

下一步,市文化市场综合行政执法队将加大节日期间巡查频次,以“零容忍”态度压实经营主体责任,强化应急值守,狠抓工作落实,全力保障“双节”期间文旅市场安全有序。

固关长城景区举办面食文化节

本报讯 记者王楚煜报道 近日,固关长城景区举办面食文化节活动,将关隘文化与特色面食文化巧妙融合,带动游客量显著增长。

在这里,游客不仅可以领略固关长城景区秋日的壮美风景,还能看到传统面食的完整制作过程,吃到热气腾腾的手工拉面。目前正在开展的面食文化节活动现场,固关长城景区从民间收集而来的10架老式木制河捞床、3盘石磨、1座石制豆腐磨具有序陈列,宛如一座微型的农耕文明展览馆,向游客讲述着古州大地的饮食文化故事。

现场香气四溢,一碗碗热气腾腾的拉面,为秋日登高望远的游客带来舌尖上的温暖与满足,实现“游”与“品”的深度结合。

据固关长城景区负责人郭鸿魁介绍,本次活动将持续至11月2日。围绕面食节活动,景区目前推出三种优惠门票套餐:一号单人套餐可游览长城并畅享拉面;二号单人套餐在一号单人套餐基础上,增加到娘子关景区“水上人家”景点参观项目;双人套餐则包含双人门票和双人拉面体验。自活动开展以来,游客数量增长10倍,周末日均客流量稳定在600至700人。

油娄沟社区巧制漆扇迎“双节”

本报讯 记者顾超 通讯员王飞报道 9月26日,城区上站街道油娄沟社区举办以“月满华诞不‘漆’而遇”为主题的漆扇制作活动,以传统漆扇工艺为载体,弘扬中华优秀传统文化,丰富社区居民精神文化生活。

活动现场,社区工作人员为居民们介绍漆扇的历史渊源、文化内涵及传统制作工艺。演示环节,工作人员将各色漆料轻轻滴入水中,用工具拨开斑斓的纹路,再将素白

扇面缓缓浸入,轻轻旋转扇面……片刻之后,原本洁白的扇面便呈现出流光溢彩、变幻莫测的图案,宛如一幅流动的画卷。居民们跃跃欲试,纷纷赞叹非遗技艺的神奇魅力。大家在工作人员的协助下调色、上漆,亲手打造各具特色的漆扇作品,赋予漆扇独特的“个人印记”。

此次活动,不仅让居民在亲手创作中触摸非遗温度、感受“双节”喜悦,更以漆扇为情感纽带拉近邻里距离,凝聚社区向心力。